

今天是我的生日，正值教會崇拜後舉行愛筵，好像設了一生日愛筵，謝謝各位弟兄姊妹。

多謝父母倆六十多年前把我帶到世間，教養成長，也感謝他們從孩提已將我送進教會，讓我從少明白聖經，認識天上父，藉福音生了我，有第二個生日，也使得我成為天父的兒子，感恩不盡。

有這樣的一個故事：雞爸爸和雞媽媽今天忙透了，因為要為牠們的十八個孩子賀生日，因此買來一大袋麪粉，要做一個大大的生日蛋糕，足一家二十人享用。排第十八的雞妹妹問：「我們十八兄弟姊妹為甚麼會是同一天生日，而我又是排行最小呢？」雞媽媽回答說：「你和你十七個哥哥、姊姊真的是同一天生日的。一年以前，媽媽的十八個剛生出來的蛋，竟同一時間全都裂了縫，那誰先出蛋殼，誰就當了哥哥、姊姊，妳動作最慢，最後一個出來，所以，便是最年幼的了，不過，你們都是同一天生日呢！！」

鄰居的牛小二知道雞的一家忙著做一個生日大蛋糕，為十八隻雞兒女賀生日，得意地並笑著說：「你們這麼多兄弟姊妹，一年才吃一次生日蛋糕，那當然不能和我們牛家兄弟姊妹相比了！！牛媽媽一年生一個孩子，生了五個，那我們一年就有五個生日，可以吃五次生日蛋糕。」

雞媽媽聽得不服氣，連忙說：「若我們高興的話，一年可以吃 19 次生日蛋糕呢！」牛小二說：「我是牛，不過，你真會吹牛！！」雞媽媽說：「我一點也沒吹牛，你一年只有一個生日，而我們都有兩個生日。」這時，使得牛小二糊塗了，雞媽媽接著問：「你離開媽媽的肚子的那一天，算是你的生日嗎？」「對呀！」「那麼，我的小孩離開我的肚子時，雖然還在殼裏，還在蛋內，應算是牠們的生日吧，等到牠們從蛋裏、從殼中出來，就是牠們的第二個生日了。」牛小二無言以對，走掉了。

看完這故事後，或許，多明白些，為甚麼在復活節時要吃復活蛋了？因為像帶來第二生日。復活蛋像要告訴，耶穌在三天前被人釘在十架上為贖人的罪死了，不過，第三天從死裏，敞開墳墓，復活過來，有著不朽壞永恒的生命，相信的，就能得著。若雞不從蛋殼中破裂而出，就不會得著整全的生命。

感謝主耶穌，我年幼時決志相信了祂，有了第二生日，這是屬靈的生日，尤其在接受洗禮的那天，不但表明相信，浸禮過程中，更表明與耶穌同死，同埋葬，從水上來的時候，像從殼裏、從墳墓裏出來，得新的生命。

人越老，定想到，地上的生日終有一天終歸無有，然而有了第二生日，屬靈生日，讓我在生日時，可以有絕對盼望並肯定的說：『年年有今日；歲歲有今朝』，並悉必可與天父，及已在天家、曾在地上養育我的父母相見面，永遠在一起。

（此文章刊於香港基督教樂傳生命堂 2015 年 11 月 8 日主日崇拜程序週刊內）